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I'naBa 1. TeopeTrnueckue 0CHOBBI.
1.1 OcHoBHbIe moHsITHSI. JIorapudMbI U HX CBOMCTBA

Paccmotpum ypaBuenue a* = b, mpu a > 0 u a # 1. Ilpu b < 0 310
ypaBHCHHE HE HMMeeT pemieHuil u npu b > 0 MMeeT eIUHCTBEHHOE
pemienre. JlaHHOE pEIICHHE HA3bIBAIOT JIOrapu(pMOM ¥ mo
OCHOBaHWIO a H o0Oo3HadatoT loga b. Jlorapupmom wmcna b mo
OCHOBAaHUIO @ Ha3bIBACTCsS IIOKa3aTeNnb CTEeNeHH, B KOTOPYIO
HEOOXOIMMO BO3BECTH YHCIIO A, YTOOBI TIOJIYYHIIOCH YUCIIO b:

log. b = X. DTo paBeHCTBO HAa3bIBAIOT OCHOBHBIM
JIOTapu(MMUYECKUM TOXKICCTBOM

CgoiicTBa norapupmoB

IIppa>0ua#1l,x>0,y>0 u 1elCTBUTETLHOM P UMEIOT
MECTO PaBCHCTBA:

1.log.1=0;

2.log,a=1,

3.log.xy =log,x +log, y;

4.log, xly = log,x—log,y;

5.log, xv=plog, x

dopmyia nmepexojia K HOBOMY OCHOBAHHIO:

log, x=logy,x/logya

Jlorapudm, ocHOBaHHEM KOTOPOro sBjsercs 4yucio 10, Ha3bIBalOT
JeCATUYHBIM JIOTapU(PMOM 1 0003HAYAFOT

lga=1loga.

Jlorapudm, OCHOBaHMEM KOTOPOTO SIBISETCS YHCIO €, HA3bIBAIOT
HaATypalbHBIM JIOrapumMoM 1 0003HAYAIOT

Ina =loge a

1.2 Jlorapudpmuyeckasi pyHKIust

Onpenenenne. Oynkiuio Buna y = log, x, tne a > 0una # 1
Ha3bIBaIOT Jlorapumuyeckoil pyHkumer ¢ ocHoBaHHeM a. OCHOBHEBIE
CBOMCTBa JorapudpmMuueckoin QyHKINU:

a) OOnactp onpexaeneHus Jyorapupmudeckord (YHKIHUU €CTh
MHOY€ECTBO IMOJIOKHUTEJIbHBIX BEIIECTBEHHBIX yucend - R+.

06) OOGsactp 3HaueHHs JOrapuPMHUIECKOl (GYHKIMH  €CTb
MHOXECTBO BEIIECTBEHHBIX YHCE.

Ecnu ocHoBanwue norapudmudeckoiit GyHkuuu a > 1, 1o GyHKIUS
BO3pacTaeT Ha BCei 001acTH OnpeesICHHS.



Ecmu xe nmist ocHoBaHMs Jiorapu(MUUecKod (YHKIHHM HMeEeT
MecTo HepaBeHCTBO 0 < a < 1, To norapupmudeckas GyHKIUs yObIBacT
Ha Bcel 00J1acTh onpeaeseHusl.

I'padux norapudmuveckoid (QyHKIMH BCerAa NPOXOAMUT Yepe3
touky (1;0).

Bo3spacraromas norapupmudeckast pyHKIUS TOJOKHUTEIbHA IPU X
> 1 u orpunartensHa mpu 0 < x < 1

VYoriBaromas norapupmudeckas GyHKIHUS OTpULIATENBFHA IPH X >
1 u momoxurenbHa mpu 0 < x < 1. I'paduk Bo3pacTaroieit
norapupmudeckort Gpyukuuu - (a > 1):



I'naBa 2. [IpumMeHeHHe METOJ0B HA MPAKTHKE.
Pemenue jorapupmMuydecKux ypaBHeHUid.

PaccmoTpuM mpuMeHeHHE TpPUBEICHHBIX METOAOB IPH PEIICHUH
Jorapu(MUYECKUX YPaBHEHHH.

1) Ucnonb3ys onpenencHue Jorapudma

Pemnts ypaBHeHUs:

a) log,(x-7)=3

6) lg(2x+6)/(x-1)=1

Pemmenus: a) log , (X -7) =3

x—-7=2°

x =15

IMposepka: log , (15 — 7) = 3, 3 = 3 = 15 sBisieTcs pelieHUEM.

Ortsert: 15

6)lg(2x+6)/ (x-1)=1

2x+6/ x—1 =10

2x +6=10x-10

8x =16

x=2

CrenaB npoBepKy, yoexmaeMcsi B TOM, 4TO X = 2 Hallle pelieHHe.

Otger:2.

2) IoTteHipoBanme

Pemnts ypaBHEHHS:

a) |093 (x + 1) + |093 (x + 3) = |093 3

6) lgx2+2x—-7)-lg(x—1) =0

Pemenns: a) logs (x + 1) + logs (x + 3) = logs 3
OB3: {x+1>0x+3>0= Xxe (-1, +x0)
Hcnonb3ys cBOMCTBO JOTapr@MOB, MOTydaeM:
logs (x+1)(x+3)=10g3 3

(x+1)(x+3)=3

X*+4x+3=3

X*+4x=0

X1 =0

X2 =-4

VYuureieas O/]3, monydaem perrenue X=0.
OrtgerT:0.

6) lgx2+2x—-7)-lg(x—1)=0

OI3: {x?+2x—7>0x—1>0= x€ (-1 + 2V2, +o0)



lg(x*+2x—7)=1g(x — 1)
x4 2x—-T7=x-1
x2+x-6=0

X, =3,

Xz =2

C yuerom O/I3 monmy4yaem X=2.
Ortsert:2.

VpaBHEHHS, B KOTOPBIX HEHM3BECTHOE HAXOAWTCS IMOJ 3HAKOM
norapudma, Ha3bIBAIOTCS J102APUPMUYECKUMU.

IIycte a>0, a#1, u>0, v>0. Eciu log, u=log, v, To U=V.

Jloka3aTebCTBO: BOCIOJIb30BABIINCH OCHOBHBIM
J0TapUPMHISCKUM TOXJIECTBOM u YCIIOBHEM, MOy YHM:
U= alogau: alogavzvl

[lpu pemeHnn sorapuMUUECKHX YpaBHEHHH 00s3aTENbHO
YYUTBIBA€TCS 00JIACTh ONpeNeIeHus Jorapudma.

Ecmu obnacte onpeneneHuss HAWTH CIIOKHO, MOXKHO TPOBEPHUTH
MOJTy4YeHHbIE KOPHU TTOACTaHOBKOW B ypaBHEHHE.

PemieHre ypaBHEeHHIA 110 ONpPEIENICHHIO Jorapudma

Ipumep 1. Pemnte ypaBHenue 10g ,X =2

Pemenue. [To onpeznenenuto gorapudma mmeem .X =4

Yuciao 4 BXoAUT B 00JaCTh ONpEICICHHsS, CIIEI0BATEIbHO,
SIBJISICTCS. KOPHEM JIAHHOT'O YPaBHEHUSI.

OrtBert: 4

3ananme 1. Pemute ypaBHeHue:
1) log 3x =3

2) loggx =3

3)log; x=0

4) log, (-xX) =-5

5) log, x = -2

6) logb x=-3

7)logsx=1

IIpumep 2. Pemmre ypaBuerne log, (X -1) =2

Pemenne. Ilo onpenenenuro norapupma nmeem. X -1 =4 Orcrona
x=3.

Yucmo 3 BXoAMT B 00JacTh ONIpENENCHUs, CIEAOBATENBHO,
SIBJISIETCSI KOPHEM JTAHHOTO YpaBHCHHSI.



OtBet: 3

Ipumep 3. Haiinure kopens ypaBHenust 10gz (X — 1) =4

Pemenne. [To onpenencHuro morapudma mnomyyaem:

X -1= 81 = x = 82. Yucno 82 BXOAUT B 06IaCTb OTIpEeICICHUS
(82 — 1>0), cnenoBaTeNbHO, SABISICTCS KOPHEM YPaBHEHHSI.

OrtBer: 82

Ipumep 4. Haiinure kopenb ypaBHenus.Ig( 2x -4) = 2

Pemenne. Ilo ompenenenuto sorapupma momywaem: 2X-4 =100
< < x=52. Yucno 52 BXOAUT B 0071aCTh ONPEICICHUS

(222-4=100>082 _ 1>0), (104cnemoBarensHo, sBISETCS
KOPHEM ypaBHCHUS.

OtBert: 52

3aganue 2. Pemnrte ypaBHEHUE. ..

1) logua(2x -1) =1

2) logz(2x -4) = -2

3) log,(3 —x) =3

4) l0g1/2(3x -5) = -1

5) log(4x -3) =2

6) log(bx -1) =1

7) log(2x +6.5) =1

Ipumep 5. Pemnre ypasuenue.log(x®-2x) =1

Pemenue. [1o onpenenenuto norapupma nvMeem

X% -2x -3 =0

D=16, x;=3, X,=- 1.

O06a KOpHS yIOBJIETBOPSIIOT HCXOTHOMY YPaBHEHHIO.

OtBer: 3; -1

Ipumep 6. Pemnre ypasuenue 10g,(x*-14x) =5.

Pemrenme. Ilo ompenenenmio norapupma:, X’ -14x -32 =0
Orcromax = -2 , X =16;. OtBer; -2.16

3aganue 3. Pemnte ypaBHEHUE. ..

1) loga(x*+4x +3) =3

2) log(x*+ 2x -3)=3

3) log(3—x%) =-1

4) log(x —1)°=1

5) log(x* — 8x) = 2

IIpumep 7. Pemnre ypaBuenue 10916 = 2

Pemenne. Ilo ompenenermio morapubma x>0, x#1 n x*=16.
Orcrona, x= - 4 unu x=4.



[ockomeky x>0, TO pelicHHEM IaHHOTO YPAaBHECHUS SIBIISCTCS
KOpeHb x=4.

OrtBerT: 4

3ananue 4. Pemurte ypaBHeHHE. . .

1) Iogx4=2

2) log,V2=1,5
3) IogX81: -4
4) IogX1:2

5) IogX1=6

6) IogX16=4

Ipumep 8. Pemute ypasuenue log 116 =2
1)’ =16

Pemtenne. Ilo onpenenenuto sorapudma (x -
Orcroma x — 1=4 wmm x — 1= - 4. x=3 i x= - 3.

[Tockonmpky x>1, TO pelieHHEM [IaHHOTO YPAaBHEHHUS SBISETCS

KOPEHb x=3.
OrtBerT: 3
Ipumep 9. Pemnre ypaBuenue.log 136 = 2
((x—1)* =36,
1 x-1>0,
o | x-1=%1
Pemenne. C y4eToM 0ONACTH OMpEIEIICHUS: -
| x=T.
; L x=-5,
[(x-1)? =6 . [x—1=+6. 1 x>l
I sl ! xs1 %0
ol 0 o 0 o | < x=7
OTtBer: 7
3ananmue 5. Pemure ypaBHeHHE
1) logy.+14 =2
2) log;.x2 =2
3) logx-22 =2



4) log x+116 =4
5) log2-x9 = 2
6) log x-14 = 2

Mpumep 10. Pemnre ypasrenne.log(3x°+2x -1) =2

Pemenue. VicxonHoe ypaBHEHUE PABHOCUIBHO CHCTEME:
x+1>0, x>—1,
x+1=+1, x#0,

3I£+2.1'—1:(.1'+1)2<:> 3x° +2x—1=x+2x+1

Haiiziem kopHu ypaBHenns :3X° +2X -1 = X2 +2x +1

2x2 =2, X% =1 i x=- 1w x=1.

Tak xak x> - 1, X0, T0 x= - 1 He ABNsAETCS pelIeHHEM HUCXOIHOTO
YpaBHEHHUS

Otget: 1

IMpumep 11. Permute ypaBaenue 10g,l0gsl0g,x =0

Pemrenne. ITo onpexnenennio gorapudma ; logslog,x =20°=1

log,x =3. x =8

OTBer: 8

3ananue 6. Perure ypaBuenus: 1) 10g;10g,109:3=0

2) logylogylogax =1

3)logslogslogsx=0

4)logslog,logsx=0

5) Iglog 4log sx =0

6) Iglglog sx =0

MeTtox MNOTEHUMPOBAHMSI MJIM MeETOH, OCHOBAaHHBI Ha
paBeHcTBe JIOrapupmMoB

IMpumep 11. Permte ypaBHenue 10Qgs(2x+3) = logs(x+1)

Pemenne. DT0 ypaBHEHHE ONPECICHO Ul T€X 3HAUYCHHH X, TIPH
KOTOPBIX BBITIOJHSIOTCSI HepaBeHcTBa 2x+3>0 u x+1>0.

Jdns 9THX X JaHHOe YypaBHEHHE PaBHOCHUIIBHO YPaBHEHUIO
2x+3=x+1. Orcrona x= - 2. Yucno — 2 He yAOBJIETBOPSET HEPABEHCTBY
x+1>0, caegoBaTeaLHO, JTAHHOE ypaBHEHUE HE UMEET PEUIECHUN.

OTBeT: HET penIeHnit

Ipumep 12. Haiinure xopens ypaBHenus .10gs(X-4) =logs6

Pemenne. ITocnenosatensHo momydaeM: 10gs(X-4) =logs6 <= x-
4=6 < x=10. Yucno 10 Bxoaut B 061acTs onpenencuus (10 — 4=6>0),
3HAYUT, SBISIETCSI KOPHEM YPaBHEHHUSL.

Otser: 10

10



Mpumep 13. Peumre ypasuenue log;(x*+2x) =log;(x*+6)
Pemenne. [0g;(x°+2x) =log;(X*+6) <= x*+2x =x*+6 <

2X =6 = x=3

BbIMOJIHUB MPOBEPKY, yOexkmaeMcs, 4To 3 SBISACTCS KOPHEM
ypaBHEHHSI.

OTtBer: 3

IIpumep 14. Haiinure KopeHb ypaBHEHUS

Jogy(x-7) —log »(11-x)=0

Pemenune. Ilepenecem 10g;(11-X) B mpaByro 4YacTh ypaBHCHHUSL.
[Monyuum ypaBHEHHE, paBHOCHIbHOE JaHHOMY: 1002(X-7) = log »(11-x )

Orciona X- 7 =11 -x < 2x=18 <= x =9.

Henaem mposepky: 9- 7=2>0, 11 — 9=2>0. 3nauwut, yucio 9
SIBIIICTCSI KOPHEM YPABHEHUSL.

OtBeT: 9

CBeeHe K KBA/IpATHOMY YPaBHEHHUIO

Ipumep 15. Pemmnre ypaBHeHHE

log, 2(x-1) -5log,(x-1) - 6 = 6

Pemenne. O603naunB 10g,(x-1) depes @, monydnm ypaBHeHHe o’
—5a — 6=0, otkyna a= - 1 unu a=>6.

Takum 00pa3om, TaHHOE ypaBHEHHE PAaBHOCHIBHO COBOKYITHOCTH
nByX ypaBHenuii: 100(X-1) = -1 mmm log,(x-1) =6

Pemas mepBoe ypaBHEHHE, MOJYy4YaeM X - 1=2" otkyma x=1,5.
Perrast BTopoe ypaBHeHue, nonyuaem x — 1=2°, otkya x=65.

OTtBer: 1,5; 65

3aganue /. Pemmre ypaBHeHuMe. ..

1) logs °x — logsx =2

2) log ,4log” sx —logsx = 0

3) log? sx -5log sx +6 =0

4) 3Igx® — Ig?( - x)=9

5) Ig % -3lgx -4 =0

Pemrenue ypaBHeHuii ¢ HCNOJIL30BAHUEM CBOICTB Jiorapu¢gmMoB

Ipumep 16. Perumte ypasuenue 21g(x — 1)=Ig(5x+1).

Pemrenne. Ilo cBoiictBam sorapudma JaHHOE YypaBHEHHE
PaBHOCHIIBHO ypaBHEHHIO (x — 1)?=5x+1.

x% — 2x+1=5x+1; x* — 7x=0; x(x - 7)=0. Orcroma x=0 u x=7.

Uucrno 0 He BXOIUT B 001aCTh ONPEACTICHHS

OrtBeT: 7

11



3aganue9. Pemnte ypaBHeHue. . .
1) 2log % =log o2(5X* —X)

2) log 05(6-x) =2log 5%

3) 1g(4x-3) =2lgx

4) 1g(12x —x* -19) =2lg(x-1)

5) 2lg(x-1) =lg(1,5x +1)

6) 2lg(x-2) =3lgx

Ipumep 17. Pemnre ypaBHeHHE.

logs2x +log sx =log 58

Pemenne. Ilo cmoiictBam Jorapudma JaHHOE ypaBHEHHE
PaBHOCHIBHO ypaBHeHHIO .10gs2x? =log 58

2x% =8; x° =4; x= - 2 unm x=2.

C yyerom Toro uto X>0 moay4um OTBET x=2.

OTBert: 2

Ipumep 18 . Pemmre ypaBHeHHE

logs(x-1) = logs(2 —x) +1

Pemenne. 1 = logs3, Torna logs(x-1) = logs(2 —x) +1

< logs(x-1) = logs(2 —x) + logs3

Io croiictBam norapudma momydaem: — logs(x-1) = logs(2 —x)3
S x-1=26-3x & “4x=5 = x=1,25

Beimonaum nposepky: 1,25 — 1=0,25>0. 2 - 1,25=0,75>0.

3nauwut, yncno 1,25 sensercs KopHEM ypaBHEHHUS.

Ortser: 1,25

3amanne8. Pennre ypaBuenue...1) log »(6-X) +10gy(8-x) — 10gx(3-
X)=4

2) lg(8x) — 1g(4x)=0

3) loga(2x+1)- logs(1 -2x) =logsx

4) logs(x +8) — logs(x+1) =3log 52

5) Ig(3x*+12x+19) — Ig(3x+4)=1

6) lg(x2 - 2x+1) —Ig(x - 1)=1

7) lg(6x) — 1g(2x)=0

MeTOII NPUBECACHUA K OATHOMY OCHOBAHUIO
Ipumep 19

Pemnre ypasuenne 10g, X +l0g 4x + log gx =11
Pemenne. [epeiizieM kK OCHOBaHUIO 2:

log,x +1/2logyx +1/3 log ,x =11

11/6log ,x =11

12



log ,x =6

x=26; X=64,

OTBer: 64

3ananne9. Pennre ypaBHeHue. ..
1) log 4x —log 16x = 0,5

2) log X +loggx=-4

3) |095X — IOg 02X = 1

4) log 4(2-x) =log ,3

5) log »x + log gx =8

6) |0g3X + IOggX +|Og]_/3X =2
7) logsx —loggsx = 1

3ananne 10. Pemmre ypasrenne. ..1) 59, %9 # =g
2) log,x + 3log,8 = 4

3)4log »5(x-1) — log 327 + 2log 4 15=1

4)log 4x + log x1/16 = 1

5)logsx—log,5=15

6) log/x —log 47 =2

Meton sorapupmMupoBanus

OOBIYHO JTOTapUPMUPYIOT YpaBHEHHE BHIA f(X)g(X):h(X).

Mpumep 20. Pemmute ypaBHeHue

X % =100x

Pemtenne. YuuteiBas, uro x>0, mposorapupmupyem obe uactu
ypasHenus 1o ocuoBanmio 10: lgx "% =Ig100x

< lg*x—1lgx-2=0

Pemiast ypaBHeHHE OTHOCHUTENBHO X, TIOIYUUM: <>

lgx =-1, Igx =2

x=10"x = 10°

Otser: 0,1; 100

3aganue 11. Pemmute ypaBHeHue. ..

1)x"%*=1/25

2) xlgx = 0,1x2

3) x*% -10x =0

4) X% =100x>

YpaBHeHH ¢ JONOJHATEILHBIMH YCIOBHSIMH

13



Ipumep 21. Haiinute cymMmmy KOpHEH ypaBHEHHS HpOH3BEICHHE
KOpHEH ypaBHEHHUS

x2+lngzx: g

Pemenne. Ilponorapupmupyem o06¢ YacTH ypaBHEHHUS IO
OCHOBAHHUIO 2:

log, x* 18 = log, 8. (2 + log, x)log, x = 3.
; 1
2]ng21+1ng22x—3:ﬂ. D=16: ]Dg2x=—3, Xzﬁ'

]Dgz X = 1; X=2.

20 =

1

a_2

CyMMa KOpHeii JaHHOTO ypaBHeHHs papHa 2+ 4= "8,
1

Otger: 8
1) cymMy KOpHE# ypaBHEHHUS

logy + 10 (2x* +36x + 1) =log, 8+ CQSZ'E?

2) HauMeHbIMI KopeHb ypaBHenus X(1g5 — 1)|g(2x+1) —1g6

3) HpOI/I3BeI[eHI/Ie KOpHeﬁ ypaBHeHI/ISI
1g2(100x)+lg2(10%)=14lgx+15

4) cpenHee apudMeTHIeCKoe KOpHEi ypaBHEHHS
log,z _ 4 (xj; + 5‘) =log,z 4 (41‘2 — X)

5) POU3BEICHHE KOpHEit ypaBHEHHS

log,: _5(4— -’f)ﬁ = logg (4 — x)h

d=lopyx 9
6) mpou3sBesicHHEe KOPHEH ypaBHCHUS X -
3amanue 17. Haiinure. ..
1) cymMy KopHe#l ypaBHEHUS

. 2117w
log, + 19 (2x* + 36x + 1) =log, 8 + cos*—;

2) HanMeHbIIMi KopeHb ypaBHeHus X(1g5 — 1)|g(2x+1) —lg6
3) HPOU3BEICHHE KOpHEii ypaBHEHHS

Ig2(100x)+Ig2(10x)=14Igx+15

14



4) cpennee apu(pMETHIECKOE KOpHel ypaBHEHUS
log,z _4 {I% + 5) =log,z _4 (4x2 —X)

5) IPOM3BE/ICHHE KOpHEH yPaBHEHHS
log,: _g (4 — x)°® = logg (4 — x)°

x4 —lopyx __ 9
6) mpousBecHNE KOPHEH ypaBHEHHS -
Mpumep 30. Haiigure MONOXKUTENBEHBIA KOPEHb YpaBHEHUS

logs (2x — 1) +logs(x—2)=3 +logy 1
Pemenne. [IpuMeHuB CcBOICTBA JIorapudma, MOIYIHM YPaBHECHUE,

2x—1D(x—-2)=8

PAaBHOCUJIBHOC JAHHOMY:

9 5 4+./65 5 — /65
54465
X1 = 3
[TonoxuTenbHBIM SIBISETCA KOPEHB
5+ /65
OTBer:. 4

Ipumep22. Pemmnte ypaBHEHUE log, (cosx +sin 2x+8) =3 .

Haiinure Bce KOpHM 3TOrO ypaBHEHUS, NPUHAUIEKALUE IPOMEKYTKY

[33 .35}
2

Pemenue. s JaHHOT'O YpaBHEHUSA IIOJIy4aeM:
log,(cosx+sin2x+8)=3 <«  cosx+sin2x+8=8§ <>
cosx+sm2yx=0 = cosxy+2simmxcosy =0 =

_ X =£+ ak.keZ
cosx =0, 2
: sinx——l x:(—l)‘(—£)+;rk keZ
cosx(1+2smx)=0 ¢« 7773 6 ’

C moMOmbIO  YHCIOBOM  OKPYXXHOCTHM  HallleM  KOpHH,

3T .h_}

3

i

MIPUHAJJIeKAIINE OTPE3KY
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.
-

11ln

¥

3_:? llx 57

Ilonyuyum umcna: 2. 6,2,

<r£+.?r3r_(—l}k(—£}+rk_kEZ]‘ 3—3 1z 5—}?
OTBeT:[2 6 J 2- 6 -2

Ipumep 32. Pemnre ypaBHEeHHE
2log; (2cosx)—5log,(2ecos x)+2=0 Hajizure Boe KopH

U'R’]
9TOT0 YpaBHEHMS, IPUHAIEIKAIINIE IIPOMEKYTKY [ N

Pemenne. [To onpesenenmuto porapudma O5* = 0,

Pemmm KBaJpaTHOC YPAaBHCHUC OTHOCHUTCIILHO 10%3(2{'051} .

5-3 1 543
log,(2cosx) =2~ =— osx)= T3 =
; Og_( CosX) " 2. log, (2cosx) 2 2
1 2 T
log,(2cosx)=— cosx=— x=t+t_+27k keZ
: 7. 7. 4
2 . 2 . e
T
x=—+2nk ke Z
yaeToM cosx >0. 4 log,(2cosx)=2. cosx =2
- HET pEUICHHH.

. . [U;JT]
HaI/I,Z[eM KOpHH, JICXKAIIIUEC HA OTPE3KE .

16



h

T
1

L )

T
N

Lo

T
[Tomyuum uucino: 4.
[ ook ez} z
OTBerT:. 4 ; 4
(z‘gx+ﬁ'§]10g3 (2smn”x)

Mpumep 33. Pemmre ypaBHEHUE lﬂgi(‘ﬁﬂm x) .
Haiinure Bce KOpHM 3TOrO ypaBHEHUS, NPUHAUIEKAIUE POMEKYTKY

&

Pemenne. C yuerom oOnactu onpeaeieHus Jorapudma

’{rgx + \.'E =10,

0

ESjIl] _‘I.'=1__
(E‘gl'+v"§)10g3 (2sm” x) 0 sy =0,
HOJTy4aeM: lﬂgs(\ﬁﬂﬂs x) es | cosx=0 P
i
Y=——+gk keZ,
rgx =3, 3
cosx >0 o cosx >0

T
o-Z]
Haitnem kopHu, Jexaiine Ha OTpe3Ke =4

17



Ha yKa3aHHOM OTPE3Ke BCEro OfMH KOPEHb 3

<[—£+;f—s;,kezl a

OtgerT: a) L3 J 0) 3
3aganue 18. Haiigure monoXuTenbHBIA KOPEHb YPaBHEHHS

1) logs (4-3*—6)—logy (9" —6) =1
2)x+]g[1+2'*)=xlg5+lg6

3 lg(3x* +12x +19) —1g(3x + 4) =1
2log; (x —2) +logz (x —4)* =0

5 108 (4 +4) = x + log; (2*+1-3)
) x+1g(1+2%)=x1g5+1g6

IMpumep 34. Pemmute ypaBHEeHHUE

Jlogs( 2sinx + cosx) — log scosx =0

Pemenne. VcxogHoe ypaBHEHUE PAaBHOCUIILHO YPABHEHHUIO
2sinx + cosx

cosx  =1: 2gx+1=1.1gx=0 x=mk kE€EZ

4)

Oteer: * — Hk* k€Z
3aganue 12. Pemute ypaBHEHHE

1) log »(3sinx — cosx) + log ,cosx =0

18



2) log(3sinx — cosx) = -logcosx

4) log ,(cosx —sinx) + log ,sinx =2
5)logp 1Sin2x + Igcosx = 1g7
6)logs(2cosx — sinx) = logscosx

YpaBHeHMs ¢ mapaMeTpoM

IMpumvep 1. Ilpy KakuX 3HAYEHUAX IapaMeTpa a YypaBHEHHE
log(4* +8a%)=x

MMEET J[Ba Pa3IMIHBIX KOPHS?

Pemenne. ITo onpeernenuo gorapudma 2*=4" +8a°

2% — 2* + 8a’ = 0- 9TO MOKA3ATENBHOE YPABHEHHE CBOIUTCS K
KBaJIpaTHOMY U UMEET JBa Pa3IMYHbIX KOpHS, eciau D>0.

- 2
D=1- 32a®>0. Pemas 3TO HEpAaBEHCTBO, HOIyYacM 16a” <1 ;

2.1
a"<tg

1 1
—I'ﬂi’.ﬂ,ﬁiq.

[~ 7]
OrtBer: 44
IIpumep 2 Haiinure Bce 3HaueHUs mapaMerpa  , IpHu KaXIOM U3

¥ +2¢ —xlog,(a—1)+4=0
KOTOPBIX YPaBHEHHE
[—1:2]

log,(a—1}=b

OTtcroga

MMEET €IMHCTBEHHOE
pelIeHUe Ha OTPE3KE
Pemrenune. Ilycts PaccmoTpum  ypaBHEHUE

i T T q— —
420 —xb+4=0 | 4ypcno *=U pe spnsercs xopmem sroro
ypaBHEHUs HM ITIPM KAaKoM 3HadeHud mnapamerpa b. ITostomy 310

b=x+2y+—
YPaBHEHUE PABHOCUIILHO YPAaBHEHUIO X,
.. 4
J(X)=x+2x+—
Paccmotpum  hyHKIHIO X WU ;s ypaBHEHHUS

J=b ONpPEAEITUM YHCIIO KOpPHEH M MX PACIONIOKEHUE A KaXI0To
3HaueHHMs mapamerpa b.

19



iy en b 200D +2x42)
fi)=2+2 5=

5

X . Orcronma crnemyer, 4To Ha
—0
MTPOMEKYTKAX (=ee.0).(0:1] (byHKIMS yOBIBaeT, a Ha MPOMEXYTKe
I] -HC} =1
Bo3pacTaeT. CienoBaTenbHO, TOUKA TOYKAa MMHUMYyMa, a

MUHHMYM PaBeH 7.
W3 momydeHHBIX CBOMCTB (YHKIMH CJIEOyeT, 4TO IPH JIOOOM
3Ha4YeHHH D 1aHHOE ypaBHEHHE MMEET POBHO OJWH OTPHIATEIbHBI

=5 h<

KOpEHb, U TOCKOJIBKY S = , TO TpH ==3 YpaBHEHUE UMEET

-12]. Sehe
POBHO OJWH KOPEHb Ha OTPE3Ke I “], nopu - <b<T YpaBHEHHUE HE
=T F
HUMeeT KOpHel Ha [-L2],
IIpu b=7 YpaBHEHUE HMEET CIAUHCTBEHHBIA KOpPEHb ¥=1 ya

OTpe3Ke [-L2],

[Tockonbky S (}‘.}:]D, TO TIpHU T<b=10 Ha OTpe3KE ypaBHEHHUE
UMeeT poBHO naBa Kopus. Ilpu b>10 YpPaBHEHUE TaKXKE HMEET
€IMHCTBEHHBIM KOPEHb Ha OTPE3KE.

leg< 33
<aE—
log,(a—1}=—5 a= 32 . log(a—D)=7 1=179

) ’ i ’

log,(a—1)>10 g>1025

33 )
(1: =) {12930(1025; 4c)
OrTtBert: 2
Hpumep 3. Haiigure BCe 3HaueHUs ', IpU KOTOPBIX ypaBHEHHE

latx—6y=2 .
lmgﬁ_] (a+x=6) “MeeT XOTs Obl OJWH KOPEHb, MPUHAIICIKAITII

POMEKYTKY (=L1],

log...(atx—6)=2

Pemenne. YpaBHeHUe ~~ paBHOCHJIBHO CHCTEME

[ +x+T7-a=0,
<: =t

| v=0

20



DTa cucreMa HMEET XOTS OBl OIWH KOPCHb, HpI/IHaI[J'Ie)KaH_II/Iﬁ

log...(a+x—6)=2

IPOMEXYTKY €CIIM YypaBHEHHE "~ nmeet X0TA Obl ONH

KOpEHb, IIPUHAAJIECKAIUHN T100 IPOMEKYTKY (-1 D}, 100 MIPOMEKYTKY

©.1

[TockobKy rpadukoM (GyHKIMH f=x+x+T-a prercn

mapa6oJ1a, BETBH KOTOPOH HAIPaBJIEHBI BBEPX, a BEPIIMHA HAXOIUTCS B
= 3 T

Touke ¥ = 02 , ypaBHeHHe -+ TX T=a=0 yyeer xors 651 oaum

KOpPEHb, NPUHAUICKAIIUA  IPOMEXYTKY -LO) Ipu  yCJIOBUH
[ fl0.59<0  [675-a<0,

4 4

S =f@=0 | T-a>0 .6, 75<a<T

(]
X
VYpaBuenne * +x+7=a=0 pyveer xors 6w OJIUH KOPCHb,

{,“ f(o<o,
f=0

MPUHAJICKAIIMN  IIPOMEXYTKY (O:1] P yCJIOBUHU ;
[T—a<0,

5

19-a20. 7<q=9

Orper: (6.737)(7:9]

3aganmnel3. [Ipy kakux 3HAYCHUSAX MTApaAMeTpa d. ..

1) rpaduku pyrkumii y = 9" u y = 10g,(-X) nepecekarorcs B TOUKeE
¢ abcruccoit x= - 1/2

2) rpadukn Gpynkumii y = 4 uy = l0g:X mepecekaroTcss B TOUKE C
a0crmccoit x=1/2

3) rpaduku Gpyukumii y = 25" u y=10g,(-X) nepecekarorcs B TOUKE
¢ abcruccont x= - 1/2

4) ypasrenne log(9* +9a%) =X nmeer jBa pasTHUHBIX KOPHS

5) rpaduku Gpynkumii y = 4 n y =log( -X) nepecexaroTcs B TOUKE C
a0crmccoit x= - 1/2

6)Ig(x? +2ax) —lg(8x-6a -3) =0 ypaBHeHHE HMEET CIMHCTBEHHOE
perieHue

21



7) ypasrenue Ig(x*+ ax) = lg (4x —a -4) uMeeT eIMHCTBEHHOE
perieHre

8) ypaBuenue log( x + a) = 1 He umMeeT pereHui

9) ypasuenue 21g( x+ 3)=lg(ax) umeeT eAMHCTBEHHOE PEIICHUE.

22



3akiao4eHune

B mkonapHOM Kypce MaTeMaTUKe H3Y4aroTcsl JiorapupMuuecKue
YpaBHEHUSI M HEPABEHCTBA M CIIOCOOBI HMX PEIICHHS OYEHBb CIKaTo.
[MorpebHOCTH y4eOHOro mporecca TpeOYIOT OT YYEHHKOB OOJBIINX
3HaHUA W ymeHnd. B marepmamax EI'D u Ha onmmmmagax dbacto
BCTPEYAIOTCSl 3aJaHUsl C JIOTapUPMHUUYECKMMU yPaBHEHUSIMH H
HepaBeHCcTBaMH. B cBoeli paboTe MBI pacCMOTpENH pa3IuYHbIE METO/BI
pereHni Torapu(MUUECKUX YPaBHEHUI 1 HEPABEHCTB: HCIOIb30BaHUS
ompeneseHust Jjorapudma, MOTEHIUPOBAaHUs, IEpexona K OJHOMY
OCHOBAHHIO, JIOTapu(pMHUPOBaHUs, (PYHKIHOHAIBHO - TpapUUeCKHil,
palMoOHANM3alMy,  WCTIONB30BaHHUA  CBOWCTB  JIOTapU(PMHUYECKOM
(dhynakun. PesynpraTel ganHO#M paboTa MOTYT OBITh MCTIOIB30BAHBI IPU
IMOATOTOBKC K BBITYCKHBIM MW BCTYNUTCJIbHBIM 3K3aMCHaM, W Ha
(l)aKy.HbTaTI/IBHBIX 3aHATHAX JI1  pacClIupCHUA MATCMATHYCCKOI'O
KpYro3opa y4arnxcs.
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